

**ПЛАН-ПРОГРАМА ЗА 2023 ГОДИНА
ЗА ДЕЙНОСТТА НА НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ
„ПРОБУДА- 2010”
С.КРУША ОБЩИНА АВРЕН**

Във връзка с изискванията на чл. 26 а, ал. 2 от ЗНЧ се изготви план - програма за дейността на читалище „Пробуда – 2010” с. Круша общ. Аврен обл. Варна за 2023 г. Програмата обединява дейностите по развитие на читалището с цел утвърждаването му като важна обществена и културна институция, обединяваща жителите на селото.

Тя обобщава най-важните цели и задачи на читалището, които ще спомогнат за укрепването, модернизирването и развитието му, за превръщането му в общодостъпно и желано място за местната общност. Ще се работи за създаване на условия институцията да се превърне в информационно-образователен център, утвърждаващ ценностите на гражданското общество.

Програмата ще подпомогне и популяризира годишното планиране и финансиране на читалищната дейност.

ОСНОВНИ ЦЕЛИ И ПРИОРИТЕТИ:

Развитие и укрепване на читалището, като местен център с културно – просветна, информационна, социална и гражданска функции. Превръщане на читалището в ефективен център, предлагащ удовлетворяване на всички потребности и интереси, свързани с духовното и културно израстване на населението, с приобщаването му към световното културно наследство и глобалното информационно общество.

Основната цел на програмата е, читалището да продължи партньорството си с Общината, местната власт и местната общност с цел финансиране и намиране път към работещите хора за привличане в дейности.

Съхраняване на традициите с цел предаване на нематериалното културно наследство на следващите поколения.

Подпомагане на традиционните читалищни дейности и търсене на нови съвременни форми за тяхното развитие и предаване.

Разширяване обхвата и повишаване качеството на читалищната дейност – библиотечна, музейна, и други дейности ориентирани към интересите на хората.

Стимулиране на читалищните дейности за съхранението и популяризирането на българските културни традиции и нематериалното културно наследство.

Кандидатстване по проекти и програми за набавяне на финансови средства за подобряване на материално-техническата база.

Формиране на читалището като място за общуване и контакти, успешни социални практики и дарителски акции, интеграция на различните социални общности.

Основни дейности по изпълнение на програмата

Насърчаване на четенето и повишаване на грамотността.
Социално включване на хората в неравностойно положение.
Активен живот на възрастните хора .
Дейност, ориентирана към хората и техните потребности.
Разнообразяване и обогатяване живота на местното население.

Библиотечна дейност

Библиотечната дейност е една от основните дейности на читалището. Тя ще е насочена към превръщането на библиотеката в съвременен обществен информационен център, полезен партньор и ефективен участник в процесите на информационно осигуряване на местното население.

Дейността на библиотеката през 2022 г. ще включва:

Продължаващо актуализиране на библиотечния фонд на читалищната библиотека чрез закупуване на нова литература, абонамент, дарения, кандидатстване с проект пред МК и други организации;

Организиране на литературни четения, посещения на деца и ученици в библиотеката с цел запознаване с правилата на обслужване на читателите и повишаване на читателския интерес към книгата.

Организиране на мероприятия за честване на исторически събития и личности, честване на традиционни български празници.

Финансиране

Финансирането на читалищата е регламентирано в Закона за народните читалища. Читалището финансира дейността си в рамките на държавната субсидия, членски внос и дарения.

Изпълнението на Програмата ще даде възможност за реализация на набелязаните цели, задачи и основните дейности. Успешното им изпълнение ще спомогне за опазването и съхранението на културно - историческото наследство, удовлетворяване нуждите на бъдещите поколения, да се запознаят с миналото на родния край. Ще стимулира младите таланти хора. Уреждането и поддържането на библиотечните колекции ще подпомогне образователния процес в получаване на нови знания. Различните инициативи ще допринесат за обогатяване на културния живот и сплотяване на населението.

Дата: 10.02.2023 г.

Председател НЧ: /Т. Харбалиев/

